
Szamocin, dnia 09.04.2024 r. 
 

Zamawiający: 

Nazwa Zamawiającego: Gmina Szamocin 

NIP:   6070016423 

Miejscowość: 64-820 Szamocin 

Adres:  Plac Wolności 19 

 
 

Informacja o pytaniach do SWZ i udzielonych odpowiedziach   
 
Dotyczy: ZAKUP W RAMACH UMOWY KOMPLEKSOWEJ PALIWA GAZOWEGO I JEGO DYSTRYBUCJI NA 
POTRZEBY OBIEKTÓW GMINY SZAMOCIN W ROKU 2025.                                             
 
Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2  ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do 
zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ 
 
W związku z powyższym zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 
 

1. Czy w świetle obowiązującej od dnia 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących 

ochronie odbiorców paliw gazowych w związku z sytuacją na rynku gazu (Dz. U. z2022 r., poz. 202), 

Zamawiający oczekuje zastosowania ceny jednostkowej za dostarczone paliwo gazowe zgodnie z 

obowiązującą Taryfą Wykonawcy zatwierdzoną przez Prezesa URE, czy też oczekuje przedstawienia 

oferty wg. przepisów obowiązujących do dnia 30.06.2024 tj. wg. stawki 200,17 MWh/PLN dla podmiotów 

objętych ochroną taryfową? Wykonawca jednocześnie zaznacza, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami 

prawa zamrożenie stawek na poziomie 200,17 MWh/PLN obowiązuje tylko do 30.06.2024 i wskazanie tej 

ceny będzie prowadziło do nieadekwatnego kosztu końcowego oferty po zakończeniu zamrożenia.  

Odpowiedź 1. 

Ustawa z 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców paliw 

gazowych w związku z sytuacją na rynku gazu (Dz. U. z2022 r., poz. 202 ze zm.) mówi o ochronie 

podmiotów uprawnionych do 2027 r. 

Zużycie paliwa gazowego dla podmiotów chronionych będzie rozliczane wg stawek zgodnych z aktualną 

Taryfą Wykonawcy dla tego odbiorcy. W przypadku, gdy Prezes URE nie zatwierdzi Wykonawcy 

dedykowanej dla odbiorcy chronionego Taryfy, rozliczenia dla tego odbiorcy będą dokonywane wg cen 

jednostkowych paliwa gazowego i abonamentu na podstawie złożonej oferty dla podmiotu 

niechronionego. 

 

2. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej w 

przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki? 

Odpowiedź 2.  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę stawek za paliwo gazowe oraz opłaty abonamentowej w 

przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki dla 

odbiorcy niechronionego. Rozliczenia dla odbiorcy niechronionego mają odbywać się wg cen i stawek dla 

odbiorcy niechronionego. Zamawiający dopuszcza zmianę stawek za paliwo gazowe oraz opłaty 

abonamentowej w przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa Urzędu Regulacji 

Energetyki dla odbiorcy chronionego. 

Zmianą dopuszczalną jest także zmiana stawek dystrybucyjnych po zatwierdzeniu nowej Taryfy Operatora 

Systemu Dystrybucyjnego przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki 

 

3. Na podstawie art. 3 ust. 7a ustawy z dnia 15.12.2022 o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliwa 

gazowych w roku 2023 oraz w roku 2024 w związku z sytuacja na rynku gazu „Podmiot uprawniony 



wykonujący działalność gospodarczą w zakresie dystrybucji paliw gazowych na potrzeby odbiorców 

uprawnionych, posiadający zatwierdzoną i obowiązującą taryfę dla paliw gazowych, w taryfie 

przeznaczonej do stosowania w 2024 r. lub jego części uwzględnia do stosowania w rozliczeniach usług 

dystrybucji paliw gazowych świadczonych w okresie od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia 30 czerwca 2024 

r. dla odbiorców uprawnionych, również stawki opłat za świadczenie usług dystrybucji uwzględnione w 

ostatniej taryfie dla usług dystrybucji paliw gazowych stosowanej w 2022 r”. W związku z powyższym dla 

podmiotów podlegających ochronie taryfowej w okresie od 1.01.2024 do 30.06.2024 roku będą stosowane 

stawki opłat dystrybucyjnych wynikające z taryfy OSD nr 10, natomiast od dnia 01.07.2024 roku będą 

stosowane stawki opłat dystrybucyjnych wynikające z aktualnie obowiązującej taryfie OSD. Wobec 

powyższego czy zamawiający po zakończeniu ustawowego okresu ochronnego wynikającego z cytowanej 

ustawy wyraża zgodę na rozliczenie stawek opłat dystrybucyjnych na podstawie aktualnie obowiązującej 

taryfy OSD? 

Odpowiedź 3. 

Wykonawca będzie stosował stawki dystrybucyjne wg obowiązującej na dzień rozliczenia Taryfy 

Operatora Systemu Dystrybucyjnego przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki. 

 

4. W przypadku, kiedy dany punkt poboru podlega częściowo ochronie taryfowej, konieczna jest modyfikacja 

formularza cenowego w taki sposób, aby Wykonawca mógł przedstawić odrębne stawki za paliwo gazowe 

dla wolumenu podlegającego ochronie oraz pozostałego, wyłączonego spod ochrony. 

Odpowiedź 4. 

Zamawiający wnosi, aby wykonawca przed sporządzeniem pytania zapoznał się z dokumentacją. 

Zamawiający wymaga, aby Wykonawca sporządził ofertę na podstawie kalkulatora znajdującego się w 

załączniku nr 1a do SWZ i przeniósł wyliczone wartości do Formularza ofertowego (załącznik nr 3 do 

SWZ). Kalkulator zawiera możliwość wskazania ceny dla wolumenu chronionego i niechronionego, 

zawiera również obliczenia tego wolumenu oraz możliwość rozdzielnego wskazania ceny abonamentu. 

 

5. Wykonawca prosi o informację, czy obecne umowy wymagają wypowiedzenia? Jeśli tak, to kto będzie 

odpowiedzialny za wypowiedzenie umowy? 

Odpowiedź 5. 

Informacja o ważności umów  znajduje się w tabeli załącznika nr 1 do SWZ. 

 

6. Wykonawca prosi o informację kto jest obecnym sprzedawcą paliwa gazowego dla podmiotowych PPG.  

Informacja znajduje się w załączniku nr 1a do SWZ, arkusz – Wykaz ppe – kalkulator, kolumna Q. 

 

7. Czy w przypadku rozbieżności pomiędzy danymi w umowie przekazanymi przez Zamawiającego odnośnie 

kwalifikacji danego punktu poboru paliwa gazowego do grupy taryfowej OSD, a danymi przekazanymi 

przez OSD za dany okres rozliczeniowy w trakcie obowiązywania umowy, czy Zamawiający wyraża zgodę, 

aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji do danej grupy taryfowej 

przez OSD w danym okresie rozliczeniowym? 

Odpowiedź 7. 

Zamawiający wyraża zgodę, aby rozliczanie opłat dystrybucyjnych odbywało się na podstawie kwalifikacji 

do danej grupy taryfowej przez OSD w danym okresie rozliczeniowym. 

 

8. Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby ceny jednostkowe w zł/kWh były wyrażone  maksymalnie do pięciu 

miejsc po przecinku, a w zł/mc do dwóch miejsc po przecinku? Wykonawca wyjaśnia, że powyższy zapis 

zgodny jest z obowiązującą taryfą Operatora (np. stawki opłat sieciowej zmiennej podane są w gr/KWh) 

jak i Sprzedawcy. Taki zapis będzie korzystniejszy dla Zamawiającego, ponieważ ceny paliwa gazowego 

na Giełdzie Towarowej Energii  podawane są w zł za MWh co w przeliczeniu na KWh daje cenę z 

dokładnością do pięciu miejsc po przecinku. 

Odpowiedź 8. 

Zamawiający wyraża zgodę, aby w rozliczeniach pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym ceny 

jednostkowe były wyrażane w zł/kWh do pięciu miejsc po przecinku. Kalkulator i formularz ofertowy mają 

wrażać ceny w zł/MWh, czyli do dwóch miejsc po przecinku. 



W formularzu ofertowym zapisano uwagę o treści: 

Jeden grosz jest najmniejszą jednostką monetarną w systemie pieniężnym RP i nie jest możliwe 

wyliczenie ceny końcowej, jeśli komponenty ceny (ceny jednostkowe) są określone za pomocą wielkości 

mniejszych niż 1 grosz.  

Wartości kwotowe ujęte jako wielkości matematyczne znajdujące się na trzecim i kolejnym miejscu po 

przecinku, w odniesieniu do nieistniejącej wielkości w polskim systemie monetarnym powodują, że tak 

wyrażona cena usługi dla powszechnego obrotu gospodarczego jest niemożliwa do wypłacenia. Nie 

można kogoś realnie zobowiązać do zapłaty na jego rzecz kwoty niższej niż jeden grosz. 

Tym samym, ceny jednostkowe, stanowiące podstawę do obliczenia ceny oferty, muszą być podane z 

dokładnością do dwóch miejsc po przecinku. Jeżeli oferta będzie zawierała ceny jednostkowe wyrażone 

jako wielkości matematyczne znajdujące się na trzecim i kolejnym miejscu po przecinku, zostanie 

odrzucona na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 4 i 5 ustawy Pzp. 

 

9. Wykonawca prosi, aby Zamawiający w formularzu cenowym sprawdził, czy stawki dystrybucyjne są 

zgodne z nową zatwierdzoną taryfą nr 12 przez Prezesa URE dla PSG Sp. z o.o., która obowiązuje od 

1.01.2024 r.  

Odpowiedź 9. 

Zamawiający zamieszcza wyciąg z aktualnej taryfy OSD dl obszaru poznańskiego, aby również 

wykonawca mógł je porównać z załącznikiem nr 1a do SWZ, arkusz – Ceny. 

Dla odbiorcy niechronionego: 

 

 
 
 
Dla odbiorcy chronionego: 
 

 
 
 



 
Poniżej wyciąg z przywołanego wcześniej arkusza: 

Grupa 
taryfowa 

Dla odbiorcy chronionego wg 
17.3.6. Dla obszaru taryfowego 
zabrzańskiego w taryfie 11 PSG 

Dla odbiorcy niechronionego wg 
6.1.6. Dla obszaru taryfowego 

zabrzańskiego w taryfie 11 PSG 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
stałej netto 
[zł/mc] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
zmiennej 
netto [zł/kWh] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
stałej netto 
[zł/mc] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
zmiennej 
netto [zł/kWh] 

W-1.1 4,15 0,04801 5,38 0,06041 

W-3.6 31,47 0,03506 40,75 0,04411 

W-4 174,27 0,03349 225,63 0,04214 

W-5.1 0,00497 0,02036 0,00643 0,02562 

 
Który został poprawiony w części opisowej (wiersz 1) i przybiera treść. 
 

Grupa 
taryfowa 

Dla odbiorcy chronionego wg 
17.3.2. Dla obszaru taryfowego 
poznańskiego w ujednoliconej 

taryfie 12 PSG 

Dla odbiorcy niechronionego wg 
6.1.2. Dla obszaru taryfowego 

poznańskiego w taryfie 
ujednoliconej 12 PSG 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
stałej netto 
[zł/mc] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
zmiennej 
netto [zł/kWh] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
stałej netto 
[zł/mc] 

Cena 
jednostkowa 
opłaty 
dystrybucyjnej 
zmiennej 
netto [zł/kWh] 

W-1.1 4,15 0,04801 5,38 0,06041 

W-3.6 31,47 0,03506 40,75 0,04411 

W-4 174,27 0,03349 225,63 0,04214 

W-5.1 0,00497 0,02036 0,00643 0,02562 

 
 
Zamawiający informuje, że termin składania ofert nie ulega zmianie.  

 
 
 
 
 
……………………………………. 

Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona do podejmowania czynności w jego imieniu 
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